



学院新闻

通知公告

学术信息

## 我院与牧原集团联合开启研究生培养新模式

发布时间：2022-05-10 21:43 浏览次数：1928

5月5日上午，我院与牧原集团举行2021级联合培养研究生班线上开班仪式。我院长张龙现、副院长魏战勇、牧原集团兽医部总监牛旻出席会议，牧原集团相关负责人代表、双方导师组及部分2021级研究生参加会议，会议由魏战勇主持。

张龙现与牛旻共同宣布首届联合培养研究生班开班。

张龙现介绍了兽医学科优势和特色及建设成效，并对双方研究生合作培养工作提出具体要求。他通报了2021级联合培养研究生班的4位研究生的培养状况，并对此次联合培养研究生班的筹建情况进行了介绍。魏战勇介绍了联合培养研究生班创办的目的、意义、措施及基本情况，并指出联合培养研究生班的创建具有重大意义，是对以产业需求主导的研究生培养新道路的探索。

牛旻对牧原集团基本情况进行了介绍，从企业管理、科研工作、实践工作等多个方面对联合培养研究生提出了要求。学院万博教授代表校内导师对研究生提出了进一步的要求，21级联合培养研究生徐广鑫作为学生代表发言。

期间，4名研究生在双方导师的指导下完成了研究生课题开题。

联合培养研究生班作为河南农大牧原联合研究院的一项重要建设内容，在2021年由河南农业大学与牧原集团联合组织成立，旨在适应建设创新型国家和人力资源强国的战略要求，探索兽医专业学位研究生培养的新模式，以解决养殖业中存在的卡脖子问题，实现校企有机联合，促进产业创新人才培养，建立全面提高专业型研究生教育质量的新型长效保障机制。

我院成立了由院长任组长、分管副院长为副组长，专业对口部门负责人为成员的校内导师组，牧原集团成立校外导师组，实施以产学研结合为导向的校内外导师负责制和资助制，统筹和优化配置校企教学、科研等方面的资源。在研究生培养方面，双方导师组共同选拔优秀专业硕士研究生进入联合培养研究生班，以符合企业发展需求为导向，共建培养机制。

此次联合培养研究生班的创建，学院将充分发挥兽医学科在本领域的产业化优势，与“河南省农牧产学研国际合作产业技术创新战略联盟”成员单位建立从养殖到疫病，再到动物生物制品的全产业链研究生联合培养体系，努力为提高研究生教育质量，促进学校研究生教育快速协调发展和产业健康可持续发展作出贡献。（文/万博 冯佟）